Zmiany do budżetu na sesję 27 września 2024 r.

W zakresie dochodów budżetowych:
- wprowadzenie do budżetu dochodów wykonanych od początku roku zgodnie ze sporządzonymi sprawozdaniami budżetowymi za sierpień 2024 r.,
[bookmark: _Hlk164332067]- wprowadzenie do budżetu dochodów z budżetu państwa na podstawie decyzji i zawiadomień właściwych organów; na dzień sporządzenia projektu zmian do budżetu gminy wpłynęły zawiadomienia od Wojewody Lubelskiego w zakresie Funduszu Przeciwdziałania Covid -19 z przeznaczeniem na wypłatę refundacji podatku VAT na podstawie art. 18 ustawy z dnia 15 grudnia 2022 r. o szczególnej ochronie niektórych odbiorców paliw gazowych w 2023 r. oraz w 2024 roku w z związku z sytuacją na rynku gazu wraz z 2% kosztami obsługi w kwocie ogółem 508,62 zł;

W zakresie wydatków budżetowych:

- wprowadzenie do budżetu wydatków na podstawie decyzji i zawiadomień właściwych organów; na dzień sporządzenia projektu zmian do budżetu gminy wpłynęły zawiadomienia od Wojewody Lubelskiego w zakresie Funduszu Przeciwdziałania Covid -19 z przeznaczeniem na wypłatę refundacji podatku VAT na podstawie art. 18 ustawy z dnia 15 grudnia 2022 r. o szczególnej ochronie niektórych odbiorców paliw gazowych w 2023 r. oraz w 2024 roku w z związku z sytuacją na rynku gazu wraz z 2% kosztami obsługi w kwocie ogółem 508,62 zł.
- zmiany wydatków w ramach działów klasyfikacji budżetowej wydatków, w tym zwiększenie środków na bieżące funkcjonowanie jednostek organizacyjnych gminy: zwiększenie dotyczyć będą głównie zakupu prądu, gazu, wody od miasta i pozostałych usług. 
Zmiana klasyfikacji budżetowej w związku z programami finansowanymi z KPO.
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