Objaśnienia przyjętych wartości:

Do uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej (WPF) wprowadzono:
- dane dotyczące zmian w planie budżetu na 2024 r., zgodnie z planowanymi zmianami w uchwale budżetowej na 2024 rok. Występuje zgodność w zakresie wyniku budżetu oraz pomiędzy poszczególnymi rodzajami dochodów i wydatków budżetowych oraz przychodami i rozchodami wprowadzonymi do WPF i uchwałą budżetową według stanu na 27 września 2024 r.

Wydatki na programy i projekty lub zadania związane z programami realizowanymi z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, z tego:

- wydatki majątkowe:

Zmiany limitów wydatków w przedsięwzięciu:
„Cyfrowy MOF Tomaszowa Lubelskiego” i polega na wydłużeniu okresu realizacji zadania.
Limit wydatków na rok 2024 – 50.000,00 zł,
Limit wydatków na rok 2025 – 97.702,83 zł,
Limit wydatków na rok 2024 – 730.925,75 zł.
Po wprowadzeniu powyższych zmian, jednostki samorządu terytorialnego uczestniczące w projekcie (Gmina Tomaszów Lubelski oraz Miasto Tomaszów Lubelski) będą mogły rozpocząć realizacje przedsięwzięcia.

Wydatki na programy i projekty lub zadania pozostałe, z tego:
[bookmark: _Hlk164335324]
- wydatki bieżące:
„I etap scalenia i podziału nieruchomości położonych w części miejscowości Rabinówka, gmina Tomaszów Lubelski". Okres realizacji: 2024-2025. 
[bookmark: _Hlk173929308]Limit wydatków na rok 2024 – 0,00 zł,
Limit wydatków na rok 2025 – 110.000,00 zł.
Scalenie gruntów stanowi realizację ustawy z dnia 26 marca 1982 roku o scaleniu i wymianie gruntów, do czego gmina jest obowiązana ma podstawie ustawy o gospodarce nieruchomościami.

- wydatki majątkowe:
„Budowa wodociągu w Łaszczówce i Łaszczówce Kolonii”, zgodnie z limitem wydatków wynikającym z uchwały budżetowej. Limit wydatków na rok 2024 r. po zmianie wynosi wartość 2.316.000,00 zł. Zmiana limitu wydatków jest niezbędna do zgodności dokumentów planistycznych, zakończenia realizacji zadania i jego rozliczenia.


Opracował: Grzegorz Gałan.

