Uzasadnienie do uchwały
w sprawie przyjęcia Strategii terytorialnej Partnerstwa Roztocze Środkowe

W myśl Umowy Partnerstwa  i rozporządzeń Parlamentu i Rady Unii Europejskiej, dotyczących nowego okresu programowania polityki spójności UE, część pomocowych środków europejskich w latach 2021-2027 przeznaczona jest na realizację Innych Instrumentów Terytorialnych (IIT).
IIT jest nowym instrumentem terytorialnym, który będzie wdrażany po raz pierwszy w perspektywie 2021-2027. Jest on najbardziej elastycznym spośród instrumentów terytorialnych, umożliwiającym interwencję zarówno w obszarach funkcjonalnych lub problemowych, realizowanych przez partnerstwo JST oraz przez pojedyncze JST, co daje władzom samorządowym możliwość wyboru instrumentów najlepiej odpowiadających w praktyce na potrzeby i możliwości danego obszaru. IIT 
W związku z faktem, że zakres interwencji IIT powinien wynikać ze strategii terytorialnej sporządzonej na potrzeby wdrożenia instrumentu IIT powstała Strategia terytorialna Partnerstwa Roztocze Środkowe.
Strategia została opracowana z wykorzystaniem metodologii partycypacyjnoeksperckiej. W proces jej powstawania zaangażowano mieszkańców, władze i pracowników samorządowych oraz ekspertów zewnętrznych. Dokument jest także odpowiedzią na zidentyfikowane potrzeby i problemy rozwojowe obszaru objętego instrumentem ITT, a poprzez realizację zaplanowanych projektów pozwoli na osiągnięcie wyznaczonych celów strategicznych i rozwojowych. Inne Inwestycje Terytorialne będą realizowane w wybranych obszarach tematycznych, w szczególności wskazanych w umowie partnerstwa i określonych w programie Fundusze Europejskie dla Lubelskiego na lata 2021-2027. 
Projekt Strategii ITT podlegał konsultacjom społecznym. Wszyscy mieszkańcy obszaru Partnerstwa oraz partnerzy społeczni i gospodarczy mieli możliwość zapoznania się z projektem Strategii, a także Prognozą oddziaływania na środowisko. W procesie konsultacji zagwarantowano równy i otwarty dostęp dla wszystkich zainteresowanych stron, w tym w szczególności podmiotów reprezentujących społeczeństwo obywatelskie, partnerów społeczno-gospodarczych, podmiotów działających na rzecz ochrony środowiska, odpowiedzialnych za promowanie włączenia społecznego, praw podstawowych, praw osób niepełnosprawnych, równości płci i niedyskryminacji. Każdy z Partnerów przeprowadził konsultacje oddzielnie, we własnym zakresie. Wszystkie dokumenty zostały udostępnione na stronach internetowych gmin Partnerstwa. Wszyscy interesariusze mieli możliwość zgłaszania uwag z wykorzystaniem stworzonego do tego celu formularza.
Przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii terytorialnej Partnerstwa Roztocze Środkowe wraz z załącznikiem, umożliwi kontynuowanie procedury jej wpisania do „Wykazu pozytywnie zaopiniowanych strategii terytorialnych województwa lubelskiego”.
W związku z powyższym proszę o przyjęcie projektu uchwały.
